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COPIA CONFORME  CODICE ENTE:11230 
   

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  
N. 97 del 30-09-2025 

 
 

OGGETTO: Linee di indirizzo per la pubblicazione di un avviso pubblico per 
l'assegnazione di contributi alle famiglie per fruire di servizi di asilo nido 
e per la prima infanzia per l'anno 2025/2026 

 
L’anno  duemilaventicinque addì  trenta del mese di settembre alle ore 11:00 nella Sala delle 
adunanze, in modalità mista, mediante collegamento telematico, si è riunita la Giunta 
Comunale regolarmente convocata nei modi e termini di legge: 
 
 

   Presente / Assente 
Callegari Michela Sindaco Presente 
Negri Cinzia Donatella Vicesindaco Presente 
Cassinari Maria Luisa Assessore Presente 
Dehò Roberto Assessore Presente 
Intropido Emanuele Assessore 

esterno 
Presente 

   
Totale 

 
   5 

 
   0 

 
 
Partecipa all’adunanza il SEGRETARIO COMUNALE Sig. Faiello  Marcello, che provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. Callegari  Michela, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione l’oggetto sopra indicato. 
  



Linee di indirizzo per la pubblicazione di un avviso pubblico per l'assegnazione di contributi alle 
famiglie per fruire di servizi di asilo nido e per la prima infanzia 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

Su iniziativa del Sindaco;  
 
Dato atto che: 
 

 la Legge di Bilancio 2022, comma 172 art. 1, Legge n. 234 del 30 dicembre 2021, al fine di 
potenziare e rimuovere gli squilibri territoriali nell'erogazione del servizio di asilo nido sul 
territorio e favorire il raggiungimento in tutti i Comuni del livello minimo essenziale delle 
prestazioni (33% della popolazione 0-3 anni), ha stanziato un fondo vincolato ai servizi 
per i bambini da 3 a 36 mesi;  

 
 gli enti locali assegnatari possono trasferire le risorse loro assegnate alle famiglie che 

hanno sostenuto il costo di rette per il servizio di asilo nido o micronido attraverso 
l’erogazione di voucher/contributi;  

 al Comune di Miradolo Terme sono state assegnate risorse pari a € 15.336,25 per le 
annualità 2024/2025; 

 
Ritenuto opportuno assegnare un contributo economico alle famiglie che hanno sostenuto il 
costo delle rette per la fruizione di servizi di asilo nido e/o servizi educativi per l’infanzia. 
 
Ritenuto di definire gli indirizzi per la predisposizione di una procedura ad evidenza pubblica 
finalizzata all’assegnazione dei suddetti contributi; 
 
Considerato altresì che gli indirizzi sono contenuti nell’avviso pubblico allegato alla presente 
costituendone parte integrante;  
 
Visti gli allegati pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile;  
 
Con voti unanimi favorevoli, resi nei modi di legge;  
 

DELIBERA 
 
Per le motivazioni in premessa esposte e qui richiamate; 
 
di assegnare, mediante una procedura ad evidenza pubblica, alle famiglie che hanno sostenuto il 
costo delle rette per la fruizione di servizi di asilo nido e/o servizi educativi per l’infanzia un 
contributo economico; 

 
di dare atto che è disponibile per tale finalità l’importo complessivo di € 15.336,25 assegnato al 
Comune di Miradolo Terme per l’anno scolastico 2024/2025 a valere sul Fondo di solidarietà 
comunale – obiettivo asili nido; 
 



di formulare gli indirizzi contenuti nell’avviso pubblico allegato alla presente e che ne costituisce 
parte integrante per la predisposizione di una procedura ad evidenza pubblica per l’assegnazione 
dei suddetti contributi; 
 
di dare atto che rientra nelle competenze dei Responsabili dei Servizi Sociali e Istruzione 
l’attivazione di tutte le procedure per l’esecuzione di quanto disposto con la presente delibera; 

 
di dichiarare, con separata votazione unanime e favorevole, il presente atto immediatamente 
eseguibile al fine di avviare con celerità le procedure occorrenti per l’assegnazione dei contributi 
alle famiglie.  

 
 
 
 
 
  



 

Approvato e sottoscritto. 
 
  

IL Sindaco 
f.to Callegari  Michela 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Faiello  Marcello 

  


